

## 新聞公報

### 財經事務及庫務局局長展開訪問迪拜活動

2008年11月24日（星期一）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月二十四日）在迪拜展開訪問活動。他出席了迪拜國際金融中心論壇，向二百五十位來自世界各地和海灣地區的經濟及金融領袖，推介伊斯蘭金融在香港發展的情況。

陳家強說，中東國家的強勁經濟增長、累積豐厚的財富和地區內豐富的資源，加上伊斯蘭金融產品日趨多元化和精細，均推動了伊斯蘭金融的發展，使它融入國際金融體系，因而使伊斯蘭金融在國際間日益受重視。

陳家強說：「支持伊斯蘭金融發展最重要因素是，中東地區受惠於油價上升，經濟迅速增長，加上伊斯蘭金融產品著重分擔風險和伙伴關係的特質，使這類產品成為金融市場參與者在國際主流金融產品以外的另一選擇。」

他表示，香港作為一個國際金融中心，具有提供一套符合伊斯蘭教義金融產品的必備條件，因而可使香港成為伊斯蘭金融的樞紐。

對於香港有何賣點成為伊斯蘭金融平台，陳家強說，香港充當連繫世界市場與中國內地這個全球發展最快的經濟巨人的角色，是其他地方難以匹敵。建基於這個優勢，香港可為中國內地與伊斯蘭金融地區雙方面資金和投資的對流，發揮跳板作用。香港就猶如一條新的絲路，貫通內地與伊斯蘭國家兩地的金融活動。

陳家強又說：「顧及伊斯蘭債券獨特的稅務責任及須履行的義務，香港正積極研究在稅制中作技術性的修改，以便伊斯蘭債券和其他傳統債券均享有均等的稅務待遇。」

他又表示，香港多年來作為國際金融活動中介的角色，是充滿信心也準備就緒，為伊斯蘭金融業務的拓展提供合適環境，及可在港安排發行創新的金融產品。

陳家強今日又曾與迪拜金融服務局行政總裁諾特會面，他也拜會了迪拜國際金融中心管理局首席經濟師 Nasser Saidi 博士。

明日(十一月二十五日)，陳家強將舉行一個交流午宴，宴請迪拜金融業翹楚。他又會參與一個圓桌會議，與主要金融機構代表討論伊斯蘭債券的事宜。

完